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Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della VI Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Fischi ai musicisti durante la festa del Patrono del 25 aprile 2016 in Piazza S.Marco
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

il Teatro la Fenice è famoso in tutto il mondo e continua, grazie alla qualità delle produzioni offerte e alla grande
professionalità dei lavoratori che vi operano, a dare lustro alla Città di Venezia e all'Italia;

il 25 aprile, giorno di festa nazionale per l'anniversario della liberazione dal nazifascismo, coincide, a Venezia, con la
festa di S.Marco evangelista Patrono della città. L' Arcivescovo Francesco Moraglia ne ha celebrato la ricorrenza con una
messa solenne in Basilica di S.Marco come accade ogni anno;

visto che

il sindaco ha voluto quest'anno inserire, oltre le tradizionali manifestazioni celebrative, un appuntamento in Piazza S.
Marco volto a coinvolgere i cittadini in quella che voleva essere una festa del Patrono più legata alla tradizione chiedendo,
per tale appuntamento, una rappresentanza di orchestra e coro del teatro la Fenice per far eseguire dei pezzi classici sul
palco allestito per l'occasione;

ricordato che 

la Fondazione Teatro La Fenice, secondo le disposizioni statutarie, svolge attività: “volte alla diffusione, sia in Italia che
all’estero, dell’arte musicale e della conoscenza della musica.......";

ritenuto che

quella che avrebbe dovuto essere una festa cittadina, con l'intento di unire, si è dimostrata diventare un incontro di
persone inneggianti all'indipendenza del Veneto e che tra queste, una nutrita parte, sprezzante dei momenti d'arte offerti
dai professori di musica, ha cominciato a fischiare mentre veniva eseguita la "marcia trionfale dell'Aida" di Giuseppe Verdi;

ritenuto infine che

questo comportamento, che ha trovato risonanza sui social e sulla stampa, abbia svalorizzato il ruolo dei musicisti
facendoli passare per "suonatori di festa paesana" e creando un danno all'immagine stessa del Teatro La Fenice;

si interpella il Sindaco anche in qualità di assessore alla Cultura e di presidente della Fondazione La Fenice
affinchè

nelle scelte dei futuri contesti per le esibizioni, ai musicisti siano riconosciuti dignità e ruolo come le disposizioni statutarie
prevedono;

venga preservata l'immagine prestigiosa del "Teatro La Fenice", importante istituzione culturale italiana, impedendo che
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questa venga svilita da comportamenti maleducati e grezzi da risultare indecorosi agli occhi dei cittadini veneziani e agli
occhi del mondo.

Sara Visman
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